

# ŽÁDANKA O POSUDEK

## vedoucího na diplomovou práci

**Jména a příjmení studenta:** Petra Dvořáková  
**Téma diplomové práce:** Sexuální zneužívání dětí  
**Vedoucí práce:** Dr. Arnoldová Anna  
**Termín odevzdání vytištěných a podepsaných posudků na SO (2x):** do pondělí 3. 9. 2012

Odevzdaná diplomová práce Petry Dvořákové obsahuje text diplomové práce v počtu 91 stran, pět případových studií a tři přílohy. Přílohy obsahují monitoring ohrožených dětí v roce 2011, který zpracovalo ministerstvo práce a sociálních věcí, přehled zařízení, která nabízejí těmto dětem pomoc, přehled platných právních předpisů a přehled mezinárodních smluv a předpisů Evropského společenství.

Diplomová práce je zaměřena na problematiku sexuálního zneužívání dětí v České republice. Daná problematika je celosvětový problém, který je třeba řešit, nejlépe mu zcela předcházet. Obdivuji autorku, že si z mnoha jiných nabízených témat vybrala právě toto téma, které už svým názvem vyvolává depresivní náladu. Zpracování tématu však zvládla velmi dobře a práce obsahuje všechny základní atributy této problematiky, od oběti až po pachatele.

Teoretická část je rozdělena do devíti základních kapitol. V prvních kapitolách se autorka zaměřuje na popis sexuálního násilí na dětech v minulosti i v současnosti, vysvětluje pojem sexuálního zneužívání, incestu a analyzuje formy sexuálního zneužívání. Další kapitoly jsou věnovány popisu oběti sexuálního zneužívání, důsledkům sexuálního zneužívání, kriminologickým aspektům sexuálního zneužívání až po právní úpravu a prevenci této problematiky.

Dále se autorka zaměřila na popis metod práce se sexuálně zneužitým dítětem, jeho vyšetření a výsledky. Další kapitoly pak popisují medicínskou i psychologickou pomoc sexuálně zneužitému dítěti, popis pachatele sexuálního zneužívání, příčiny a prevenci sexuálního zneužívání. V závěru své teoretické části popisují právní úpravu týkající se sexuálního zneužívání dětí.

Praktická část diplomové obsahuje kvalitativní výzkum o pěti případových studiích, pojednávající o sexuálně zneužitých dětech. Tyto případové studie byly vytvořeny na základě metody spisové analýzy textové dokumentace dětí ve FOD Klokánek a OSPOD, kde jsem vykonávala svou školní praxi. Cílem praktické části je popis jednotlivých případů sexuálního zneužívání, následné vyhodnocení, srovnání výsledků a vytyčení společných znaků, jež se objevují v případových studiích a zároveň v teoretické části diplomové práce.

Odborná literatura k danému tématu je dostačující, citace jsou v textu dobře zpracované. Drobná připomínka: autorka jen opomněla vymazat neplatný právní předpis (zákon č. 20/1966 Sb., o péči o zdraví lidu), který je od dubna nahrazen novými právními předpisy.

Závěr: diplomovou práci P. Dvořákové doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborné.  
V Praze dne 18. 7. 2012

PhDr. Arnoldová Anna  
Husitská teologická fakulta

